

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 84 (7757) ♦ Суббота, 25 мая 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР

КАНДИДАТ НАРОДА

Волгоградский избирательный округ № 4

Василий Васильевич КУЗНЕЦОВ

Василий Васильевич Кузнецов родился в 1901 году в семье крестьянина в селе Софилевке Семеновского района Горьковской области.

В 1920 году В. В. Кузнецов закончил педагогическое училище и вскоре был призван в Красную Армию.

После окончания гражданской войны в 1921 году он поступил в Ленинградский политехнический институт, окончил его, получил диплом инженера-металлурга и был направлен в Донбасс, на Макеевский металлургический завод, где Василий Васильевич Кузнецов четыре года работал начальником мартеновского цеха. Здесь же в 1927 году он вступил в ряды Коммунистической партии.

В 1931 году В. В. Кузнецова направляют в двухгодичную командировку в Америку. Возвратившись из командировки, он становится начальником металлургической лаборатории московского завода «Электросталь».

Через три года В. В. Кузнецов снова побывал в заграничной командировке, после которой был назначен руководителем технической группы, а затем заместителем начальника и главным инженером Главспецстали.

В 1940 году Василий Васильевич назначается заместителем председателя Госплана при Совете Народных Комиссаров СССР, а затем — заместителем члена Государственного Комитета Обороны по вопросам металлургии.

В 1941 году за выдающиеся достижения в области усовершенствования специальных сталей В. В. Кузнецову присуждены Государственная премия и ученая степень кандидата технических наук.

В 1944 году партия посылает В. В. Кузнецова на руководящую профсоюзную работу.

С 1953 по 1955 год В. В. Кузнецов работает заместителем министра иностранных дел СССР. С марта по декабрь 1953 года он был Чрезвычайным и Полномочным послом СССР в Китайской Народной Республике.

С 1955 года и по настоящее время В. В. Кузнецов работает первым заместителем министра иностранных дел СССР. На этом посту он отдает много сил и энергии укреплению внешней политики Советского Союза.



Василий Васильевич Кузнецов — член Центрального Комитета КПСС, неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР.

За заслуги перед Родиной Василию Васильевичу Кузнецову присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот». Он награжден также двумя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета» и медалями.

Трудящиеся Волгоградского избирательного округа вновь единодушно выдвинули Василия Васильевича Кузнецова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Закончили сев проса

В этом году наш колхоз будет выращивать семена проса для всех хозяйств района. Поэтому механизаторы с большей ответственностью отнеслись к подготовке полей, отведенных под крупную культуру. Осенью в хорошие сроки они были вспаханы, зимой проведено снегозадержание. Весной, как только поспела почва, на всех 428 гектарах быстро закрыли влагу. Вовремя провели первую культивацию, затем вторую — предпосевную.

Семена перспективного сорта «Волжское-3» прошли соответствующую обработку.

И вот шесть сеялочных агрегатов, два из которых гидрофицированы, вышли на эти поля. С первых же часов среди механизаторов разгорелось соревнование за перевыполнение норм и высокое качество работ. Возглавил его коммунист, ветеран колхоза Иван Григорьевич Исаев. За сезон он засеял различными культурами более 300 гектаров. Отлично трудились и на севе проса. Хорошие показатели и у механизатора П. И. Вагнера. Всего на его счету 240 гектаров засеянной пашни.

Сев проса завершен. Но механизаторы еще не раз вернутся на эти поля. Уже подготовлен опрыскиватель ОВТ для обработки посевов гербицидами, затем планируем провести подкормку растений суперфосфатом. Все эти меры позволят нам вырастить хороший урожай крупной культуры, получить по 24 центнера проса с каждого гектара.

А. ЯКОВЛЕВ,
председатель колхоза «40 лет Октября».

ОБРАЩЕНИЕ

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ КО ВСЕМ
ЧЛЕНАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ —
РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-
ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, ТРУЖЕНИКАМ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СЛУЖАЩИМ, ДЕЯ-
ТЕЛЯМ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И
ИСКУССТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

В Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР всесторонне охарактеризовано значение этих выборов, показаны успехи, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии за прошедшие четыре года после предыдущих выборов, раскрыты перспективы на будущее. Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах свыше 100 миллионов трудящихся, горячо одобряют положение и выводы, изложенные в Обращении ЦК КПСС к избирателям, полностью поддерживают деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии.

Истекшие годы были годами самоотверженной борьбы советских людей за осуществление задач коммунистического строительства, планов девятой пятилетки. Героический труд рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всех трудящихся страны увенчался новыми достижениями в развитии экономики, науки и культуры, дальнейшем повышении жизненного уровня народа.

Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. При этом около восьмидесяти процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Введено в строй свыше 1600 больших государственных промышленных предприятий, значительно выросло число заводов и фабрик, производящих товары народного потребления.

Крупные успехи достигнуты в осуществлении аграрной политики партии. Последовательно реализуется комплексная программа укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов, электрификации, механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель. В прошлом году в закрома Родины засыпано 22,5 миллиона тонн зерна, — намного больше, чем когда-либо в истории нашего государства. Собран рекордный урожай хлопка, значительно увеличено поголовье скота и птицы. Подлинной житницей страны стали введенные в хозяйственный оборот целинные и залежные земли.

Высшей целью политики партии является забота о благе народа, улучшение жизни советских людей. Прошедшие четыре года — яркое тому подтверждение. За это время реальные доходы советских людей увеличились на 20,5 процента. Только за три года девятой пятилетки заработная плата возросла у 31 миллиона человек, или у каждого третьего рабочего и служащего; оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В расчете на душу населения выплаты и льготы из общественных фондов поднялись с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам. Улучшено пенсионное

обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам, учащимся техникумов и технических училищ. Новые значительные льготы введены для работающих женщин. Пособия по беременности и родам установлены в размере полного заработка независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы у 23 миллионов человек. Более 45 миллионов человек в течение четырех лет получили новые квартиры или улучшили свои жилищные условия. Расширена сеть медицинских учреждений, школ, детских садов и яслей, санаториев, профилакториев, домов отдыха и туристских баз. Свыше 120 миллионов трудящихся отдохнули за эти годы в профсоюзных здравницах, на туристских и заводских базах, 33 миллиона детей отдыхали в период каникул в пионерских лагерях.

Годы, отделяющие нас от предыдущих выборов, ознаменовались новым продвижением советского общества вперед по пути социально-политического развития, укрепления многонационального Советского государства, совершенствования социалистической демократии. Еще выше поднялась роль и влияние рабочего класса во всех сферах жизни страны. Расширяется непосредственное участие трудящихся в управлении государственными и общественными делами. Сейчас каждый второй депутат Верховного Совета СССР — рабочий и колхозник.

Благодаря постоянной заботе Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета повышается роль профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве, в общественно-политической жизни. Профсоюзы видят свою главную задачу в том, чтобы и впредь под руководством партии полнее осуществлять завещанную В. И. Лениным роль школы хозяйствования, школы коммунизма, еще шире привлекать трудящихся к управлению производством, улучшать организацию социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, бороться за повышение эффективности производства, заботиться об улучшении условий труда, техники безопасности, организации отдыха и санаторно-курортного обслуживания, удовлетворении культурно-бытовых потребностей рабочих и служащих.

Дорогие товарищи!

На необъятных просторах нашей Родины кипит напряженный созидательный труд. Во всех отраслях народного хозяйства широко развернулось всенародное социалистическое соревнование под лозунгом — дать Родине продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Высокая сознательность трудящихся, их неутомимая решимость успешно осуществить задания четвертого, определяющего года пятилетки ярко проявились 20 апреля, когда многие миллионы советских людей вышли на коммунистический субботник, чтобы безвозмездно отдать Родине свой труд.

Продолжение на 2 стр.

ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД

ДНЕВНИК СТРОЙКИ

С 12 по 20 мая на площадке завода объем выполненных строительно-монтажных работ составил 1 миллион 103 тысячи рублей при месячном задании 3 миллиона рублей.

Земляных работ произведено 75 тысяч кубических метров

Смонтировано 507 кубометров сборного железобетона, 58 тонн армоконструкций и 44 тонны металлоконструкций, произведено 273 кубометра кирпичной кладки, уложено 1440 кубометров бетона и 410 погонных метров труб.

ОБРАЩЕНИЕ

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ — РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО- ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СЛУЖАЩИМ, ДЕЯ- ТЕЛЯМ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Окончание. Начало на 1 стр.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает членов профсоюзов, всех трудящихся страны приумножить свои усилия в борьбе за успешное выполнение решений XXIV съезда партии, декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. плана 1974 года и пятилетки в целом, настойчиво добиваться ускорения роста производительности труда, полнее использовать резервы производства, строго соблюдать режим экономии, беречь каждую минуту рабочего времени, неуклонно укреплять трудовую дисциплину и организованность, повышать ответственность каждого за порученное дело.

Благоприятные условия для коммунистического строительства, созидательного труда советских людей связаны с активной борьбой Коммунистической партии и Советского государства за упрочение мира и безопасности народов. В результате осуществления выработанной партией Программы мира происходит поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности и утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем. Повысился международный авторитет нашей партии, социалистической Родины. Все более важную роль в международной жизни играют страны социалистического содружества. Их согласованный курс принес новые достижения в мирном наступлении социализма. Крепнет единство действий мирового рабочего и профсоюзного движения, против эксплуататорской политики монополий, за мир, демократию и социальный прогресс.

Профсоюзы СССР, как и весь советский народ, активно поддерживают и горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, целе-

устремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, направленную на дальнейший расцвет нашей Родины, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! На выборы в Верховный Совет СССР коммунисты и беспартийные идут в нерушимом блоке, олицетворяющем единство партии и народа. Своими кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза ССР трудящиеся назвали лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции. Среди кандидатов в депутаты — представители всех слоев советского общества, всех национальностей нашего государства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает вас, товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства, служащие, деятели науки, культуры и искусства, в день выборов в Верховный Совет СССР 16 июня 1974 года отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — лучших сынов и дочерей нашей Родины.

Голосуя за кандидатов в депутаты, трудящиеся Страны Советов еще и еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг ленинской Коммунистической партии, готовность самоотверженно бороться за достижение еще больших успехов в строительстве коммунистического общества.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов



Хабаровский край. Арка — центральная усадьба крупнейшего оленеводческого колхоза имени XX партийного съезда.

Сейчас идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В оленеводческие бригады, кочующие вдали от центральной усадьбы, вылетают агиткультбригады Охотского управления культуры. Агитаторы проводят беседы об успехах советского народа в определяющем году девятой пятилетки, рассказывают о важнейших решениях партии и правительства, о советской избирательной системе.

На снимке: уточняется маршрут вертолета-агитпункта.

Фото Ю. Муравина (Фотохроника ТАСС)

Совершенствовать агитработу в массах

Заметки с кустового совещания идеологических работников

Как уже сообщалось в «Огни коммунизма», в Балакове состоялось кустовое совещание-семинар активистов агитмассовой работы Вольска и Вольского района, Духовницкого и Хвалынского районов, Балакова и Балаковского района, созданное областным комитетом партии. Оно посвящено задачам городских и районных партийных организаций по дальнейшему усилению массово-политической работы в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР.

В настоящее время усилия кадров агитации направлены на то, чтобы способствовать успешному выполнению решений XXIV съезда КПСС, заданных девятой пятилетки. Сейчас, когда в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, в законах, принятых седьмой сессией Верховного Совета СССР, перед тружениками промышленности и сельского хозяйства поставлены конкретные задачи на четвертый, определяющий год пятилетки, целью всей агитационно-массовой работы является борьба за выполнение и перевыполнение годовых планов.

В Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, в постановлении о Всесоюзном социалистическом соревновании дана боевая программа действий партийных организаций. Они призваны вместе с Советами, профсоюзами, комсомолом надежно подкрепить хозяйственные планы широкой организаторской, политической и идейно-воспитательной работой. Их активными помощниками — особенно сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, выступают агитаторы.

Положительный опыт агитработы накоплен во всех партийных организациях, которые многого добились в этой области. Тем более, отмечалось на совещании-семинаре, не следует останавливаться на достигнутом. Необходимо и впредь стремиться к улучшению и совершенствованию воспитания трудящихся. Об этом говорил в докладе заведующий сектором печати, телевидения и радиовещания обкома КПСС тов. В. Г. Яковлев.

Прежде всего следует пристальнее присмотреться к организационной стороне дела. Решающее значение, как известно, имеют кадры агитаторов. Чтобы вести массово-политическую работу в трудовом коллективе на должном уровне, сказал в своем выступлении заместитель секретаря парткома комбината химического волокна имени Ленина В. В. Анкудинов, к этому привлекли всех руководящих и инженерно-технических работников. Последним партком постоянно прививает навыки умелого сочетания хозяйственной и воспитательной работы.

С другой стороны комитет стремится применять на практике все многообразные формы и методы пропаганды и агитации: целеустремленные беседы в цехах, на участках производства, политические доклады на рабочих собраниях, в общежитиях, индивидуальные беседы с трудящимися, хорошо продуманные материалы местных радиоплощадок, стенной печати, наглядную агитацию.

Важную роль в деятельности агитколлективов играет планирование их работы. Об этом рассказала на совещании-семинаре секретарь парткома колхоза «Рассвет» Духовницкого района А. В. Лесина. Здесь составляют план работы агитколлектива на квартал. В свою очередь каждый агитатор имеет личный план работы на месяц.

Необходимая часть помощи кадрам политической агитации — разработка примерной тематики выступлений с учетом вопросов, интересующих трудящихся.

Важно не только хорошо разработать примерную тематику, но и оперативно довести ее до тех, кому предстоит ею пользоваться. Участники совещания-семинара с одобрением отнеслись к практике газет Балакова, публикующих в конце каждого месяца на своих страницах примерную тематику выступлений агитаторов и политинформаторов на следующий месяц.

Создается четкая система обучения агитаторов. В Вольске и Хвалынском районе хорошо налажена учеба активистов. Руководитель агитколлектива секретарь партбюро колхоза имени XVI партсъезда Балаковского района В. А. Вишняков поделился опытом работы в этом направлении. В хозяйстве систематически проводятся семинары и инструктажи агитаторов. Здесь они слушают лекции, в которых раскрываются содержание и методика очередной беседы, а также даются методические советы, как использовать местный материал, направить внимание людей на решение конкретных задач трудового коллектива.

В этой парторганизации введен журнал учета проводимых бесед. Во время весенне-посевной кампании агитаторы отчитывались о своей работе на заседаниях совета агитколлектива и партбюро.

Политическая работа в период подготовки к выборам, как убеждает опыт, приносит наибольший успех, если она целенаправлена, проникнута глубоким содержанием, охватывает широкие массы. Значит, нужно со всей тщательностью продумать весь комплекс дел, предусмотреть все необходимые мероприятия, хорошо расставить силы, наиболее целесообразно распределить технические средства. С учетом этих ответственных задач наметил план агитационно-массовой работы партком Хвалынского завода «Электрофидер», о чем рассказала заведующая агитпунктом Т. И. Егорова.

На совещании отмечалось, что на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах широкое распространение получило шефство-наставничество. Опыт этой работы поделился мастер завода имени Держинского А. П. Макаров. На предприятии наставниками являются коммунисты, лучшие беспартийные кадровые рабочие, инженерно-технические работники. Каждый из них шефствует над одним-двумя молодыми рабочими, впервые пришедшими на завод, а также над теми, кто неправильно ведет себя на производстве и в быту. Выработано специальное положение о наставничестве, делаются попытки наладить систематическую учебу этой категории воспитателей. Наставничество все более становится одной из основных и постоянных форм индивидуальной работы с людьми.

Партийная организация колхоза «XVI лет Октября» Хвалынского района, говорила на совещании-семинаре заведующая агитколлективом О. В. Курьюнова, хорошо понимает, что значение индивидуальной воспитательной работы с людьми еще более возрастает в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Дальнейшая интенсификация производства, повышение его эффективности зависят от усилий и активного участия каждого труженика. Большую воспитательную работу в коллективе проводят доярка М. И. Скрипническая и механизатор А. И. Халилин, которые много занимаются с молодыми колхозниками, а также с лицами, допускающими отклонения от моральных норм. Они оказывают помощь своим подшефным в овладении профессией, в достижении наиболее высокой производительности труда, в производстве продукции высокого качества, учат их передовым приемам и методам труда, заботятся об их политическом

росте и нравственном воспитании.

В эти дни усмилась и воспитательная деятельность по месту жительства трудящихся. Агитмассовая работа ведется здесь на агитпунктах, в агитквартирах, на агитплощадках, а также в кинотеатрах, клубах, домах и Дворцах культуры. Культурно-просветительные учреждения партийные организации рассматривают как важную базу политической работы в массах.

Определенный опыт ее накопил коллектив работников Дворца культуры строителей (г. Балаково), о чем рассказал руководитель учреждения Ю. П. Посламовский. Необходимо подчеркнуть, что сами условия политической работы среди населения здесь существенно отличаются от предыдущих избирательных кампаний. Ведь подготовка к выборам впервые проходит в условиях пятидневной рабочей недели строителей, которая дала создателям предприятия Большой химии и энергетики больше свободного времени. При Дворце открыт клуб избирателей, который обслуживает группу избирательных участков. Здесь не расплываются, а, наоборот, концентрируются в одном месте и силы актива, и технические средства. Все это позволяет проводить в клубе доклады и беседы, лекции и обзоры событий международной жизни, тематические вечера, встречи со значимыми людьми — героями и ветеранами труда и военных походов. Более того, в ходе подготовки к выборам, Дворец культуры стал центром содержательной культурно-просветительной работы, что также имеет немаловажное значение.

Важная роль в ходе предвыборной кампании отводится и агитпунктам. На совещании-семинаре отмечалось, что дело не в вывеске: клуб или агитпункт. Работе, налаженной в агитпункте №1 города Вольска, может позавидовать иной клуб избирателей. Выступившая заведующая агитпунктом Г. Л. Орлоблина рассказала о разнообразной, содержательной массово-политической деятельности, проводимой активистами. Большой популярностью пользуются здесь «Ленинские чтения». Неизгладимое впечатление производят на молодых избирателей проводимые «Уроки мужества». В агитпункте хорошо организованы консультации, действует справочно-юридическая служба.

Забора о высокой эффективности воспитательной работы требует постоянного партийного руководства.

Кадры политической агитации — надежные помощники партийных комитетов. Они находятся в авангарде борьбы за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, ее четвертого, определяющего года, партийным словом, личным примером увлекают людей на славные трудовые дела. Их работа, мастерство, опыт должны быть в центре внимания всех партийных организаций.

О партийном руководстве агитколлективами, о большой, многообразной работе, проводимой партийными организациями Духовницкого района и Вольска, о поисках новых форм идейного воспитания трудящихся, об улучшении организации социалистического соревнования и тех трудностях и недостатках, которые еще встречаются в этом важном деле, рассказали также секретарь Духовницкого района КПСС Н. М. Воробейкова, секретарь Вольского горкома КПСС И. Д. Кучер и другие.

Целенаправленная политическая агитация, отмечали участники кустового совещания-семинара, будет способствовать новому подъему воспитательной работы, явится залогом досрочного претворения в жизнь заданий решающего года пятилетки, успешного проведения избирательной кампании в Верховный Совет СССР.

Ю. КОВАЛЕНКО.

26 МАЯ — ДЕНЬ ХИМИКА

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

С огромным воодушевлением восприняли рабочие, инженерно-технические работники и служащие химического завода Обращение Центрального Комитета КПСС...

Высокопроизводительно трудится коллектив сернокислотного цеха в нынешнем году. Работают все под девизом: «Каждый день — ударный!».

Делом отвечая на призыв партии досрочно завершить программу определяющего года пятилетки, химики успешно ведут борьбу за освоение производственных мощностей...

В соответствии с планом введенные в эксплуатацию мощные цеха на сегодняшний день должны быть освоены наполовину. Благодаря усилиям рабочих и инженеров, мощности уже освоены на две трети.

Сейчас коллектив сернокислотчиков трудится с особым подъемом. Все стремятся развить успехи, достигнутые, как говорится, на старте 1974 года. Отвечая на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров, СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ...

Этого мы достигли благодаря тому, что рабочие и специалисты смен, участков успешно осваивают оборудование, технику. Коллектив по-прежнему делает только первые шаги...

Достижению высоких производственных результатов способствовало активное трудовое соперничество. В соревновании за стабильное выдерживание технологических параметров и

высокую культуру производства участвуют все. По итогам работы в первом квартале первое место заняла смена «А», где начальником В. Н. Александров. Производственные результаты апреля показали, что первенство завоевала смена «Б», руководимая Б. Г. Гуляевым.

У нас уже вырос славный отряд передовиков и паваторов производства. Хочется в первую очередь назвать старших аппаратчиков А. Ф. Казакова, Г. Г. Александрову, М. Г. Куприенкову, А. В. Казакову, аппаратчика В. И. Зотова и машиниста В. И. Евграфова. Коллектив гордится тем, что имя старшего аппаратчика котлов-утилизаторов Г. И. Цыгвенцова занесено на городскую Доску почета. Высоких результатов в социалистическом соревновании систематически добиваются также слесарь В. С. Поливцев, старший аппаратчик В. И. Останин, бригадир слесарей Ю. А. Михайлов. Таких имен можно назвать много. Их пример становится ориентиром для сотен рабочих молодого предприятия.

Нельзя не сказать и о том, что сдерживает нашу работу. Хотелось бы выделить три основных, если можно так выразиться, «тормоза». Мешает работе несвоевременная отгрузка продукции. Часто выходят из строя недоброкачественные трубы оросительного холодильника. И третье, что не позволяет по-настоящему развернуться нам, эксплуатационникам, — это прословутые недоделки строителей. Строителей, которые трудятся в десяти метрах от нас на объектах второй очереди и, не побоюсь ошибиться, потеряли и СКУ всякий интерес.

В эти майские дни у всех нас нашло живой отклик и Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов к трудящимся страны. Готовясь достойно отметить праздник социалистической демократии — день выборов в высший орган власти, химики полны решимости успешно выполнить планы и обязательства четвертого, определяющего года пятилетки.

А. ПРИМАНОВ, начальник сернокислотного цеха химического завода.

Мы — строители, но к празднику, который будут отмечать завтра работники химической промышленности, имеем, на наш взгляд, самое непосредственное отношение. Посудите сами: мы возводим корпуса будущего гиганта плодородия — химического завода.

Первый комплекс предприятия, который посчастливилось соорудить и нашей бригаде, уже действует, служит людям. А это очень приятно, что твой труд — в общем большом успехе.

В декабре мы приступили к строительству двух важных объектов для второго комплекса завода — станции нейтрализации и цеха известкового молока. Работа подходит к концу, в мае сдаем эти объекты и в следующем месяце уйдем на другой — узел отгрузки суперфосфата. Здесь нам предстоит смонтировать только одних металлоконструкций 1200 тонн, а отдельные изделия из сборного железобетона будут весить до 32 тонн. Радые, что нам доверяют такое большое и ответственное де-

ло. Да и бригада не раз доказывала, что ей не занимать деловитости и стараний. В коллективе — взаимозаменяемость. Мы — и монтажники, и сварщики, и строповщики, и бетоорезчики. Труженики думающие, полные энергии. Недаром бригада носит почетное звание коммунистической.

В поисках наивысшей производительности труда пришла к мнению, что применение укрупненной сборки металлоконструкций несет большую выгоду. Так и делали при монтаже витражей. И еще: при сооружении объектов, где сейчас работаем, сначала выполняли монтаж металлоконструкций, а потом уже стали перекрывать здание сборным железобетоном.

Выигривш во времени очевиден. Майские задачи думаем закончить на три дня раньше. Так уже было не раз: два — три дня

Герои пятилетки

Второй орден Галины Артамоновой



Трудится в формовочном цехе второго кордного производства заслуженная работница, удивительный человек Галина Михайловна Артамонова. Четверть века ее прошло на предприятиях химической промышленности, из них 10 лет — на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина. Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР она награждена высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Это второй орден после «Знака Почета», полученный ею за годы текущей пятилетки. Наш рассказ — о делах коллектива, где творит чудеса трудового героизма непревзойденный мастер прядения, уважаемый человек Г. М. Артамонова.

Формование волокна — так называется процесс, который происходит на прядильных машинах, когда вискоза из состояния вязкости превращается в тонкую, прочную, упругую нить. Пройдя все стадии обработки в отделочных ваннах, она «сбегает» по роликам со второго яруса машин и укладывается плотным слоем на стволы катушек, вращающихся на веретенах нижних секций. Крученая кордная нить, сотканная в полотно, — основной материал шинной промышленности.

На видном месте в цехах оформлен щит. На нем — фамилии производственников, работающих в счет пятого, последнего года пятилетки. В числе первых — Г. М. Артамонова.

Если бы меня попросили назвать идеальные черты современного рабочего человека, я без колебания в качестве примера назвал бы фамилию Артамоновой.

Так высказался о ней начальник смены Виктор Иванович Кривоносов. А затем продолжил свою мысль.

Рабочий человек сейчас приходит на производство не только для того, чтобы заработать деньги. Дела предприятия — это его дела. И к ним он относится с пристрастием. Не случайно выражение «начальству виднее», скорее пережиток старого.

Само же «начальство» — это, как правило, вчерашний рабочий. Так, прядильщиком пришел на производство Виктор Иванович Кривоносов.

Работал помощником мастера. Без отрыва от производства закончил химико-технологический техникум. Повзросил его до мастера смены, начальника. По возрасту он иным годятся в сыновья. И приятно, вместо официального «Галина Михайловна!», слышать такое необычное, чисто житейское «тетя Галя!».

И Галина Михайловна всегда поможет и словом и делом, никогда не откажется выполнить самое сложное поручение. Как, впрочем, и Анастасия Андреевна Бронских, Раиса Серафимовна Букина, Татьяна Николаевна Концевикова.

Официально все прядильщицы именуются в цехе аппаратчицами. Однако старое название — крутильщица прядильной части продолжает жить. И не случайно. Это, пожалуй, самая ответственная категория рабочих, занятых на формовании химических волокон. Трудная, сложная, она требует от человека постоянного внимания, максимума усилий, сноровки. Как правило, сюда посылаются самые опытные работницы.

Однако здесь нередко ощущается недостаток рабочих рук.

На вопрос: «От чего завязит успех социалистического соревнования?» Виктор Иванович ответил: «От того, как преодолеваются трудности».

И привел примеры. В цехе заправлено, как правило, 45—47 машин. На смену порой выходит до 30 крутильщиц из 40, числящихся по списку. Тогда наиболее опытные работницы становятся на две сторонки, обслуживая дополнительные веретена. Трудно? Конечно! Не каждому под силу обеспечить жесткий режим работы агрегатов и добиться 100-процентной заправки мест. Для этого нужны знания, умение, опыт и, пожалуй, самое главное — чувство высокой ответственности перед коллективом, любовь к своей профессии, гражданская сознательность.

И не случайно на первый план выступает взаимозаменяемость профессий, возможность при необходимости использовать аппаратчиков формовочных, отделочных и крутильных сторонков на разных участках. Вот почему так ценятся в цехе те, кто с одинаковым успехом способны трудиться на любом рабочем месте. К ним можно отнести и Марию Сидорову, Светлану Деменко, Фану Фомина, Валентину Смирнову, Людмилу Кудрину и депутата городского Совета Любовь Монасееву, выпускницу химико-технологического техникума Валентину Марьякину, молодых рабочих Татьяну Егорову, Екатерину Земскую, Светлану Колесникову, Валентину Крайнову, учащихся школы рабочей молодежи Любовь Парфеньеву, Анну Гаранинову и многих других.

В тот день Галина Михайловна обслуживала три сторонки. И не было минуты свободного времени. Каждое движение рассчитано до предела. Вот помощник мастера Владимир Яковлев принес ванночки. Задержали его во время обмена, и жалеет Галина Михайловна о потерянных минутах.

Быстро обходит она машины, ликвидируя намоты на галетах. И уже снова вращаются заправленные места. Рабочие приемы ею выполняются с изумительной легкостью. Горит в ее руках дело, словно у искусного волшебника.

Галина Михайловна Артамонова — потомственный химик. Под Ленинградом, в Выборгском районе на предприятии по выпуску вискозного шелка трудились ее отец, мать, сестра и два брата. Этой же дорогой пошла и Галина. И привила любовь, дочери, освоившей специальность мотальщицы в ткацком цехе. Муж ее трудится аппаратчиком ксантатного отдела штапельного производства.

А. АШИМОВ. Рисунок Ю. Кулакова.

В ОБЩЕМ СТРОЮ

в месяц у нас — постоянная экономия.

На этих двух объектах мы уложили 70 тонн металлоконструкций. А сборного железобетона, кажется, и не считая: десятилонные колонны, а фундаменты и того тяжелее — 25 тонн. Работали споро, острой хваткой в материалах не ощущали. Потому март и апрель были «нашими месяцами»: заняли первое место среди монтажников Промстроя.

Первенства не уступим и в мае. Это — наше твердое желание.

Помогает и социалистическое соревнование. Вызвали на соревнование бригаду Героя Социалистического Труда Н. Деркача. Трудовой спор за первенство ведет между собой и два звена нашей бригады — А. П. Лапшова и В. П. Яроша.

В бригаде 16 человек. Ежемесячно выполняем задания — не менее 80—100 процентов. По-

нятию, что это — результат стараний каждого монтажника. Недавно три члена коллектива стали кандидатами в члены КПСС: три Виктора Петровича — Ярош, Свиягин и Водолазский. Они хорошо сознают, что такое доверие обязывает жить и работать, как подобает члену Ленинской партии, а потому стремятся к тому, чтобы оправдать высокое доверие.

Мне, как партгрупоргу участка, принято отметить, что все наши коммунисты — в авангарде соревнования, пример для остальных членов коллектива.

В день своего профессионального праздника химики нашего завода обязательно вспомнят о тех, кто строил им их предприятия. Ну, а мы подведем. В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям Советского Союза мы обязуемся трудиться так, чтобы внести новый вклад, достойный рабочего страны Советов.

Н. ВОДОЛАЗСКИЙ, бригадир монтаж. юв СУ-3 Промстроя.

В ногу со временем

Химическая промышленность — одна из ведущих отраслей народного хозяйства области. За три года пятилетки объем валовой продукции увеличился на 45,2 процента. Наши предприятия выпускают 17 процентов химических волокон и 25 процентов вискозной кордной ткани от общего производства в стране.

Сульфат аммония, серную кислоту, целлофан, ацетон, спирт, фенол и много других ценных продуктов дают Родине Саратовский, Балаковский и Энгельский химические комбинаты. В последние годы сданы в эксплуатацию сернокислотное производство Балаковского химического завода и первый комплекс Балаковского завода резино-технических изделий. Свыше полумиллиона «Жигулей» укомплектованы изделиями этого предприятия.

На финише пятилетки саратовские химики намечают освоить новые мощности.

ВСН

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

На торжественную линейку, посвященную дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, пионеры школы № 11 собрались в кинотеатре «Россия». Зал празднично расцвел алыми галстуками, кумачовыми и голубыми пилотками, белыми рубашками. На ярко освещенной сцене гости ребят: первые пионеры города, ветераны войны и труда, учителя школ.

С пионерским праздником присутствующих поздравляет завуч школы № 11 Л. И. Ульянина.

Лучшему отряду дружины — имени Г. Комлевой 7 «в» класса — вручается лента ЦК ВЛКСМ, а классному руководителю И. М. Стербновой — Почетная грамота горкома ВЛКСМ.

Именными лентами «Активному участнику пионерского марша «Всегда готов!» награждаются четвероклассники М. Кудимова, И. Гейко, пятиклассники О. Семенов, С. Цыплаков, семиклассница С. Глухова и другие.

За отличную учебу, активное участие в пионерских делах большой группы школьников и отря-

дам вручаются памятные призы, Почетные грамоты.

От имени детского клуба «Чайка» комбината химического волокна имени Ленина воспитатель клуба С. А. Лазаренкова награждает памятными сувенирами тех ребят, которые принимали активное участие в озеленении микрорайона.

Праздник закончился исполнением дружинной песни, клятвой пионери быть верными заветам Ленина.

Л. КАРПОВА,
методист Дома пионеров.



Пионеры средней школы № 7 торжественно встретили день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Торжество проходило на площади у Дворца культуры строителей. Затаил грохот барабанов. Наступила торжественная минута начала праздника. Открыла его зав. парткабинетом Саратовгэстроя А. Д. Семкина. Она напомнила ребятам о славных страницах истории советской пионерии и сердечно поздравила их с замечательной датой. С теплыми словами приветствия к ребятам обратился Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач.

В этот день 68 октября были приняты в пионеры. Право повязать галстуки вступившим в пио-



неры было предоставлено почетным гостям праздника, лучшим ребятам школы. Закончилось торжество литературным турно-музыкальной композицией. Фото М. БАБЕНКО.

На страже здоровья

На заводе строительных материалов фельдшером медпункта работает Лидия Макаровна Чалык, а на заводе железобетонных изделий № 2 — Ранса Петровна Хетченкова, Ранса Петровна Петряшина и Зинаида Ивановна Александровская. Все они проявляют большую заботу о здоровье рабочих, инженеров и служащих.

Медицинский персонал этих пунктов систематически проводит в коллективах профилактическую работу, заблаговременно предупреждает об опасных заболеваниях. Они выпускают бюллетени по различным болезням, в которых доходчиво рассказывается о мерах борьбы с ними.

Вперед много работы, направленной на защиту здоровья трудящихся. К этому медработники хорошо подготовились.

А. СОЛОВЬЕВ.

Что у нас нового?

В первом квартале 1974 года наши городские кинотеатры план по обслуживанию зрителей выполнили на 124,8 процента, в том числе по обслуживанию детей на 170,9 процента. Средняя посещаемость на одного жителя в первом квартале составила 7,3 раза.

Это говорит о том, что работники городских кинотеатров стараются обслужить зрителей интересно. У нас было много нового. Это, в первую очередь, абонементное обслуживание, тематические показы фильмов во всех кинотеатрах. И достойную награду — переходящее Красное знамя и первую денежную премию работники городских кинотеатров заслужили.

На летний период мы наметаем многое. В своих планах мы предусмотрели, чтобы тематические показы, особенно для детей, в летний период не прекращались.

В июне-августе во всех кинотеатрах для детей будут работать киноклубы по абонементам «Аленушка», «Малышок», «Подросток», «Мультик», «Мир сказок», «Человек и закон», «С пионерским знаменем». Также будем проводить «Парад мультфильмов», кинофестивали «Здравствуй, школа!».

Для детей пионерского лагеря «Ласточка» мы из года в год проводим интересные кинопоказы.

В предвыборную кампанию и в день выборов в Верховный Совет СССР обслуживаем агитпункты избирательных участков. Весенне-летний период начался, приглашаем вас, дорогие зрители, посетить наши кинотеатры.

В. КЛИМОВ,
директор горкинотеатров.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Завод запасных частей и деталей комбината химического волокна имени В. И. Ленина приглашает на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, долбежника, резчиков металла, прессовщиц пластмассовых изделий, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-ремонтников, слесарей по металлоконструкциям, слесаря-наладчика модельного оборудования, электрослесарей КИП, электромонтеров, кузнецов, грузчиков, рабочих по озеленению, рабочих по уборке производственных помещений. Рабочие, не имеющие профессии станочника, могут переквалифицироваться на заводе в течение 3-х месяцев. 3-2

Балаковский комплексный проектный отдел ГИПРОХИМА приглашает на постоянную работу квалифицированных машинисток со сдельной и повременной оплатой труда. За справками обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12. 3-2

Металлобазе на постоянную работу требуются: крановщики на железнодорожный кран (оплата труда сдельно-премиальная) стропальщики (оплата труда сдельная). Проезд автобусами 119, 121, остановка «Гидромонтаж». 5-3

Тресту «Балаковомежрайгаз» требуются на постоянную работу шоферы, слесарь по ремонту автомашин, дежурные мастера, слесари. Обращаться по адресу, ул. Комарова, 17 «а», проезд автобусом № 4, остановка «Ул. им Комарова». 4-2

Райпромкомбинату требуются на работу столяры. Обращаться: ул. Советская, 65. На сезонную работу требуются рабочие на кирпичный завод — ул. Заречная, проезд автобусом № 10 до конечной остановки. 5-2

ОБЪЯВЛЕНИЯ



25 мая. — Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного телевизионного фестиваля народного творчества. 15.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 — Опера Н. Римского-Корсакова «Золотой петушок» — в Че хословакии. 16.45 — Киноленты прошлых лет. «Дом в сугробах». 17.35 — «На арене цирка». 18.00 — «Очевидное — невероятное». 19.00 — Новости. 19.15 — Мультфильмы. 19.40 — «Высокое доверие». Телеочерк. 19.55 — «Песня-74». 20.25 — «СССР — Австрия». «Курсом сотрудничества». 20.55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.00 — «Время». 22.30 — «Малемуазель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 23.50 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике.

26 мая 12.30 — Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 16.10 — «Сегодня — День химика». 16.25 — Концерт по заявкам работников химической промышленности. 17.05 — «Весенние стрелы». Международные соревнования по стрельбе из лука. 17.20 — Страницы творчества поэта Леонида Мартынова. 18.00 — Международная панорама. 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Новости. 19.15 — Клуб кинопутешествий. 20.15 — «Алые маки Исык-Куля». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — «Ваше мнение». 23.30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ «ВОСТОК-1 «А»

25 мая. 15.50 — «Музыкальный календарь». К 100-летию со дня первого исполнения «Реквиема» Дж. Верди. 16.20 — «Очевидное — невероятное». 17.20 — «Песня-74». 17.50 — «СССР — Австрия». Курсом сотрудничества. 18.20 — «Алые маки Исык-Куля». Художественный фильм. 20.00 — «Время». 20.30 — «Поззия». В. Соколов. 20.45 — Премьера научно-популярного фильма «Хлеб нашего завтра». 20.55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 22.45 — Программа передач.

26 мая. 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 16.10 — «Сегодня — День химика». Выступление министра нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР В. С. Федорова. 16.25 — Концерт по заявкам. 17.05 — Международная панорама. 17.40 — «Клуб кинопутешествий». 18.40 — «Малемуазель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 20.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа «Весенние стрелы». Международные соревнования по стрельбе из лука. Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 22.35 — Программа передач.

Детская больница приглашает на работу санитарок, плотника, сантехника. Обращаться по адресу: наб. им. Леонова, 8 «а» (III-й микрорайон). 3-2

Хлебокомбинату требуются рабочие (женщины) в производство, маляр, грузчицы хлебных автомашин. 10-5

Пивоваренный комбинат имеет в продаже бочки железные по цене 3 рубля, деревянные — 2 руб. 86 коп. 2-2

Химическому заводу срочно требуются: начальник финансового отдела, экономисты-финансисты, аппаратчики 4-5-6 разряда, слесари-ремонтники 4-5-6 разряда, электрослесари, электромонтеры 4-5-6 разряда, машинисты компрессоров, намотатели, машинисты паротурбинных установок, воздухопроводов, крановщики грейферных кранов, машинисты скреперных лебедок, газосварщики 5-6 разряда, рабочие по заплетке тросов, фугеровщики, заведующие складом, служащие (мужчины и женщины) в охрану, начальники караулов, инструкторы, рядовые пожарные и шоферы в пожарную часть, работники столовых (женщины). За справками обращаться в отдел кадров завода в здании пожеды на территории завода, телефон 2-00-84. 20-4

Волжский монтажный участок Всесоюзного треста «Спецгидроэнергоустановка» приглашает на работу слесарей-монтажников, газосварщиков, бензорезчиков. Проезд автобусом № 5 до остановки «ГЭС». 6-4

КИП-27 требуются рабочие-геодезисты и судоводители для работы на катерах мощностью от 100 до 200 л. сил. 2-2

Спецуправлению «Химстрой» требуются на работу машинистка, бетонщики, каменщики, плотники, штукатуры, маляры, электросварщики, монтажники, разнорабочие, прораб, старший прораб. За справками обращаться в отдел кадров «Химстроя». Телефон: 22-02, 21-74. Проезд троллейбусом до остановки «Путепровод». 3-3

Пассажирское автотранспортное предприятие производит прием на курсы шоферов 2 класса с выплатой стипендии 90 рублей в месяц. 10-6

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 25-26 мая. ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА — в 9 час. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 25-26 мая. ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал.

25-26 мая. ЗОЛОТО — в 10 час. ПАРИЖСКИЕ ТАПНЫ — в 12, 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь. 25-26 мая. КРУГ ЧИСТОЙ ВОДЫ — в 9, 11, 13 час. БЕГИ, ЧТОБЫ ТЕБЯ ПОЙМАЛИ — в 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 25-26 мая. КАЛИНА КРАСНАЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства требуются главный механик управления, мастера по водопроводу, слесари по ремонту водопроводных сетей, штукатуры-маляры, каменщики, экскаваторщик. 5-1.

Орс судоремзавода приглашает на постоянную работу грузчиков, рабочих овощного склада, техник магазинов и столовых, экспедитора, продавцов продовольственных и промышленных отделов, буфетчиц, лоточниц. 3-1.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19346

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город) отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел швем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 84